

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

„Демократизација“ Мађарске

У свима мађарским круговима, како је већ познато, изазвао је панџку улазак Румуније у акцију на страни Сила из Споразума. Мађари су одмах разумели, да та акција тангира, у првом реду, мађарске интересе и довода у питање целокупност „јединствене мађарске државе“. Они су осећали, да румунска акција има пред собом озбиљан задатак ослобођења неколико милиона румунског становништва у Трансилванији и да, према томе, питање Ерделја, тог „алем камена круне Св. Стевана“, апсолутно зависи од исхода рата. Трансакције у томе питању, по правилном схватању мађарских политичара, нема и не може бити. Иако ће, веројатно, даље остати Мађарски, а тад рат мора бити решен у корист Централних Сила, али ће победа бити на страни Сила из Споразума, а у том случају Ерделј је за Мађаре дефинитивно нагубљен.

Процењујући тако новотворену ситуацију, Мађари су потврдили и нераздвојено везали своју судбину с Немачком. То, додуше, није ништа и ни по чему ново, али је ипак од интереса размотрити, какве су све фирме Мађари давали својој чарској вези или боље својој потчињености према „старијој савезници“.

Кад год је и ма од куда претјала опасност Мађарима и интегритету „јединствене мађарске државе“, они су у својим редовима увек налазили довољно истакнутих људи, да се пред светом играју незадовољника и своме незадовољству дају карактер тежње за отцепљењем „Мађарске“ од Аустрије. А у последње време, кад се много више по чело говорити о одређењу Румуније уз Силе из Споразума, изабрани мађарски политичари почели су јавно „претити“, да ће „Мађарска“, позадвољена Аустријом што је „свободно без знања Мађара, изазвала садашњи рат, закључити сепаратан мир и државу потпуно демократизирати. Али су претње и обећања увек остајали без практичне примене, с једног врло простог разлога, што су Мађари за то били немоћни и неспособни, и

што су стално рачували, да ће на тај начин лако обманути „простоту“ и у најгорем по њих случају сачувати све досадашње постојеће.

Мђутим, Мађари су забрављали, да је свет много раније провидео и суштину мађарског либерализма и тенденцију његових обећаваних револуција. А ово што је цео свет провидео, није ни Румунију могло држати у заблуди. И Румунија је пошла својим природним путем, одређеним јој њеном историјском мисијом. А чим се то десило, Мађари су увидели да су догле само себе обманували. Из страха од последица, они су, не знајући шта друго, ударили у претње — с Немачком.

И сад настаје оно што је најинтересантије. У бесвиљу свог шовинизма, а под страховитим утицајем срдите нем. њи, Мађари стадош претити, како народи свима не могу и неће дати никакве раније обаване правилегаје, већ да ће наставити и интензивније и безобзирније, мађаризацију немачких елемената. При томе су отишли толико далеко, да су учинили једно важно признање, од ког су се раније чували као живе ватре. Они су, образложавачки погрбу насилног спровођења мађарске државне идеје и отклањајући сваку помисао на демократизацију „Мађарске“, јавно констатовали, да је „јединствена мађарска држава“ настала у већини немачарским елементима.

„Будапешта Хералд“, орган мађарског национализма и мађарске пр власти, пише сада: „Нова Мађарска, у смислу да буде друштво што је била стара, не треба нам. Нама треба Мађарска која је разуман и природан наставак развијања старе Мађарске, и то у души, осећању, правцу и вери иста као што је и стара била.“ Друштво, „можда“ та Мађарска била врло демократска, можда врло нова, али није вероватно, да би била мађарска у садашњем смислу“. И онда наставља: „Овако омогућавање израза снага немачких народа дошло би мађарску мањину у положај из кога би се лако могла изгнати прогнати историјске, државотворне нације“. У том правцу

пишу сада и остали мађарски листови, ма да су раније сами истицали потребу демократизације „Мађарске“ рачунајући, вероватно, да то може имати утицаја на држање Румуније. И што је у целој ствари најбоље, Мађари сада тврде, да нису озбиљно ни мислили мењати правац мађарске политике. Није искључено, да они још и сада мисле да су својим ранијим обећањима некога преварили!

Липо је, што су Мађари почели играти, отвореним картама. Захваљујући акцији Румуније, они су и другог признали, као што су то Бугари много раније учинили, да су свесно и бесповратно везали своју судбину са судбином Немачке, и да су учинили зато, да би и даље могли давати не мађарске народности.

Овај рат води се: с једне стране да се извојује владавина над светом, дакле да се цело човечанство баци у страховито робство, а с друге, да се обезбеди право и слобода и малим и великим народима. Према садашњем стању ствари, успех је обезбеђен баш оној страни, која највише смета Мађарима да дефинитивно изведу своје велико мађарско планоње. И кад то буде, а тешко да ће до тога протекти још много времена, Мађари ће своју Мађарску, ако у опште буде постојала, моћи демократизирати без опасности да ће они доћи у мањину. У том случају, и Мађарски народ, прави, сељачки народ, а не мађарско лемство, биће на томе човечанству захвално, претпостављајући, наравно, да Мађари, ма да су браћа Татара, имају реч захвалности у своме речнику.

Политичке вести

Париз. — Амерички грађани који бораве у Европи спремају један манифест против ратне немачке методе и једну скромну манифестацију против спољне политике Сједињ. Држава. Овај манифест биће упућен њиховим земљацима у Сједињ. Државама и биће потписан од 60 америчких грађана који живе у Француској, Енглеској, Италији и Русији.

Копенхаген — Сазнаје се да ће председник шведског министарства г. Марсколја дати оставку, замениће га мин. спољ. послова г. Валенберг. Ова је промена због несугласице у спољној политици, јер је Валенберг уве-

био зато да се економски његова држава веже са Савезницима.

Атина. — Посланици сила Споразума држали су јуче седницу у француском посланству на којој су дискутовали о ситуацији. Донете су врло озбиљне и важне одлуке.

Париз. — Француска штампа препоручује Савезницима да признају као закониту провизорну владу г. Велзелоса.

Лондон. — Грчки принц Николас посетио је Едуарда Греја. Посета је трајала пола часа.

Вашигтон. — Силе Споразума предале су Сједињеним Државама једну ноту у којој траже да се сва писма пензуришу. Влада Сједињених Држава даје право енглеској влади да спречи одашње писма за Немачку али сматра да би обустава кореспонденције између Америке и неутралних Држава значила блокирање неутралних држава.

Страна штампа

Ратна ситуација

„Бунд“ (Берн): „Резултати постигнути последњих дана од Англо Француза веома су знатни и представљају највећи успех од почетка битке на Соми.“

Облик англо француске линије север од Соме сад је постао повољан за настављање офанзиве и види се јасно, како се офанзива као вулканска лава развија.“

„Моргенблад“ (Христијанија): „Последња победа на западном фронту од велике је важности, прво, што су заузеле позиције биле праве тврђаве и то најбоље; затим, што је победа резултат нечувене артиљериске снаге. То доказује да су Савезници најмоћнији у артиљерији и авијацији. То значи још, да ће Савезници наставити постепено офанзиву до краја. Коментари немачких листова показују, да је савезничко бомбардовање утицало физички и морално веома убитачно на Немце.“

„Нјујорк Сун“: „У садашњим приликама ниједна неутрална држава не би рескирала да понуди своје услуге за успостављање мира.“

„Борнале д'Италија“: „Немачки генералштаб приућен је са да на признање, да су сви његови рачуни били погрешни. Постепено се наговештава банкротство Немачке.“

„Дејли Нјус“: „Обнављање руске офанзиве је озбиљно и успело је већ у извесној мери. То се види и из немачких комуникација. Иако да се напад против Лава врши вуж целе линије, али се у главном састоји у битци ра-

ПРЕТИЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Светли огласи 0.20 фран. од петитог реда, већи
огласи по погодби. Новац се плаћа државним
чековима и дипломатским заступничким.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СЪАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
Пошту слази преко Краљ. Срп. Ген. Кондегата
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Сва редакције Коломбо улица бр. 33 Солунска

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
тежије „Друштва грчке штампе“ ул. Булевар
бр. 5, Београду гдаже поште.

да заузећа желез. пруге Брод—Красно, север од висова који доминирају Златном Липом на југу. У овом последњем пределу изгледа, да су Руси однели знатну победу, док на северу борба по њих тече повољно. За неколико дана можда имаћемо важних вести са тога фронта.“

Бода у Белгији

„Фигаро“ (Морис Метерлинк): „Душа очврсне против судбине, али тело не може. Оно не трдне без последица, за неодређено време, режим бехе, који ниједан цивилизован народ не би наметнуо ни најгорим злочинцима. Зато туберкулоза почиње да пусти и изгладнеле масе. Као увек, она напада нарочито младе људе, жене и децу, уништавајући тако цвет народа. Само у Бриселу бележе се сваког дана стотине случајева. А у извесним центрима, где је радничко становништво многобројно, као у Гаву, Лијежу, Аlostу епидемија се нагло шири.“

У питању је спас и будућност расе. И Немци су сведоци, са задовољством које не крају, жстребљењу малог народа, који се усудио да се дигне против њих, и који је учинио у њихови очима неопростив „грех“, да смрт претпостави „бешчашћу.“

Грчка штампа

„Елефтерос Типос“: Мишљење г. г. Дусманиса и Метаксаса.

Имамо основаних разлога веровати да су се сви политички и војни кругови једнодушно изјаснили за неодложан излаз из неутралности, — сем г. Гунариса, који брани мишљење да и даље треба остати у неутралности. Ипак, до овога тренутка, не изгледа да се мишљење Круне приклања потреби нашег коначног оријентирања према Споразуму. У томе се Круна слаже са г. г. Дусманисом и Метаксасом. Доиста, ова два виша официра тврде како имају обавештења по којима шеф немачког генералштаба маршал Хинденбург проучава питање о сужавању западног немачког фронта на линију код Рајне, те ће ове сужавање фронта допустити немачком маршалу да баци велике снаге немачке војске на Балкан како би потпуно сагро савезнички отпор. У том би случају повољај зараћене Грчке био врло тежак, нарочито после смањења њене борбене снаге због познатих околности.

Дипломатски и војни кругови примају сва мишљења са проницим осмехом. Ови кругови веру да је немачки генералштаб нагу-

дотерала нека послужи и овај случај:

Пре неколико месеци дошло су у Кјубек (Канада) три милосрдне сестре и почеле да скупају прилоге за помоћ породицама капацких војника, која се налазе на бојиште пољу. Свака су биле лепо примљене, и њихова акција дала је одличне резултате.

Једне вечери дођоше ове три милосрдне сестре у један хотел да вечерају. Неки београдски познанац женског света, приметив да једна „сестра“ има руку врло развијену и прилично

образу длаком. Сматрајући то као чудо, јер такву руку није никада код женске видео, заинтересује се за ову женску, па позове „вештаке“ да ствар проуче и испитају. Вештаци, или, како их ми овамо зовемо, детективи одведу собом све три милосрдне сестре и утврде, да су оне — немачки официри, који су јављали у Немачкој све што се у Канади ради.

После кратке истраге милосрдне сестре су биле осуђене на смрт. Пресуда је одмах била извршена.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Грчки краљ и Сер Елиот.

Краљ је јуче позвао у двор египетског посланика сер Елиота жељеш да му да извесна објашњења о војном погледу у Тесалији. Он је објавио да је готов повући сву војску која је концентрисана у Тесалији, ако су савезници вољни да уклоне мере које су примењене у Атини и Пиреју. Краљ рачуна много на заузимање и помоћ сер Елиота за побољшавање ситуације.

Сер Франсис Елиот одговорио је, пошто је ствар саршена, није му могуће да краљу буде пријатан и ако он дубоко цени његово Велдчанство.

Нове трупе.

Јутрос је стигао у солунско пристаниште већи одред италијанских трупа и одмах се искрцао.

Читуља.

Сретен Цветић, рачуноиспитач Главне Контроле, умро је ноћас у болници. Покојник је дугогодишњи честит и спреман државни чиновник. За собом је оставио велику породицу. Бог да га прости.

Пут г. Политиса.

У атинским политичким круговима верује се да ће г. Политис министар спољних послова у кабинету провизорне владе ускоро предузети пут у престонице савезничких држава ради регулисања односа са Грчком.

Значајан говор.

Алварез, шеф реформистичке странке у Шпанији, хржао је један говор у коме између осталог каже: „Ниједан политичар у земљи не треба да се стара да увуче земљу у рат. Шпанија је

дужна да остане неутрална. Ми никад не помислимо да се придружимо централним силама. Јер тимф Немачке значи би управа војних власти. На против Француска и Енглеска су две демократске земље које се боре за правду и право. Наша љубав за правичност не допушта нам да будемо партизани централних сила.“

Класа 1916. позвана.

Јављају са Крита да је класа 1916. позвана под заставу за 12. октобар 1916. године.

Апел грчкој нацији.

Јављају из Нју-Јорка да је 30 хиљада Грка из Америке потпишало један апел који је упућен грчкој нацији, позивајући је да се стави под окриље провизорне владе г. Венизелоса.

50 вагона.

Према постигнутом споразуму Грчка је влада предала адмиралу Фурнеу само 50 вагона.

Шеф контроле изјавио је да возни парк којим Грчка располаже неће бити довољан да се одржи свакодневни саобраћај између Атине и Ларисе.

Ухапшени манифестанти.

Из Атине јављају, да су француске патроле у улици Стад биле привућене да ухапсе око 15 манифестаната који су јавно говорили противу Француза. Међу манифестантима био је неки Александес, краљев коњушар.

Одређени официри.

Према вестима из Атине грчка је влада одредила официре који ће вршити патролу заједно са француским.

О, врло радо би ти учинио повољи, али оно је намењено за dedu Радославову, јер он има голем мерак за овакве ствари, чуо си за њега, кад беше у старо време чибукчија код Ђерим Паше, те ће му бити мило кад види овакво оригинално наргиле украшено сребром, златом и драгим камењем. Него знаш шта, ја имам много кандидата, свећњаке и разне друге предмете од чистога сребра. И онда, ја ћу отићи сам у Призрен и поручићу за тебе једну такву патерицу, какву није имао до сада ни римски папа ни васељенски патријарх...

Дивна идеја, хвала ти у напред Баја Гање! У колико те више упознајем, у толико те све више ценим и уважавам. За тим Нефит поче разгледати сваку ствар и пред сваком је изражавао своје дивљење хвалених при том научну

Заједнички рад спречиће све нереде и осигураће безбедност у престоници.

Изјава грчког престолонаследника.

Јављају из Атине да је грчки престолонаследник у кругу својих пријатеља рекао: „Ми ћемо дати све што од нас захтевају па чак и престо, али ћемо остати до краја неутрални јер ће Немачка однети победу.“

Италијани у Епиру.

Један велики део италијанске војске који је искрцао у Сант-Каранти упућен ка Битољу. Италијанска војска ће оперисати са савезничком војском која напредује у правцу Битоља.

Грчки ратни материјал.

У Атини кружи вест, да ће адмирал Фурне тражити од атинске владе, да се ратни материјал из Ларисе пренесе у Солун и стави на расположење Народној Одбрани.

Заклетва директора.

Данас пре подне у 10 часова нови директори провизорне владе положили су заклетву.

Признање провизор. владе

Према вестима из Лондона, Савезнички конзули у Канеји добили су овлашћење да признају провизорну владу и да ступе с њоме у контакт.

Законике и правила.

Купио бих све законике, зборнике и правила. Ко има неке донесе потписом, у канцеларију Врховних Комесара.

П. Луквић, сепр. нач. окрид.

Последње вести

Авијатичка акција

Рим, 6. окт.

Француски и талијански авиоплани извршили су јуче извиђање на Стрију и бомбардовали су аустројске ратне лађе. Уништена су два непријатељска авиоплана. Наши су се вратили неопштењени. (Радио).

Греј о сумареном рату

Лондон, 6. окт.

О доласку немачких сумарена у америчке воде изјавио је Греј: „Енглеска је на захтев Сједињених Држава обуставила патроле на америчким обалама.“ Он држи да америчка влада води истрагу

али Енглеска неће чинити кораке односно присуства сумарена у Њупору. (Радио).

Ситуација на румунском фронту

Букурешт, 6. окт.

Војни француска мисија на челу са генералом Бертелом, бившефом генералштаба генерал Жофра за време битке на Марни, састављена од 25 официра, од којих су 8 пуковници и 8 мајори стигла је јуче у Букурешт ради сарадње са румунским генералштабом. Становништво им је приредило сјајан дочек. У пролазу кроз Петроград Бертело је са шефом руског генералштаба уредно питање о руским појачањима Румунији.

Ситуација на румунском фронту

ту је боља упркос страшном притиску непријатеља, који покушава да пређе планинске превоје. Главни је напор код Оргуза југ-западно од Молдавије с намером да пресече везу између Молдавије и Влашке. У пределу Југа непријатељ је претрпео велике губитке. У пределу Гернеди Румуни су повратили део изгубљеног терена. Аустро-немачки коминики признају румунски отпор.

Румунски краљ приликом свога рођендана изјавио је: „Права тврђава Карпата, бедем који ће се одупрети инвазији непријатеља јесте храброст Румуна, чврстина румунске душе и врлине, које су вековима чувале нашу народност и најсигурнија су залага победе.“

Доказано је, да песимистичне вести потичу од немачких шпијунера у Букурешту. (Радио).

Сјајна српска офанзива

Српски званичан извештај

Солун, 5. октобра.

После огорчене борбе наше трупе успеле су да потуку Бугаре на левој обали Црне Реке. Јако утврђено село Брод, високо северно од њега и село Велесело пали су у наше руке. Бугари су се разбегли ка северу, гоњени од наших трупа.

Наши трофеји овога дана су: 3 топа, 4 митралеза, доста ратног материјала и знатан број заробљеника међу којима има и официра.

Наша артиљерија западила је један непријатељски артиљеријски магацин код Полога, а наши авиоплани успешно су бомбардовали непријатељске трупе и комору у повлачењу.

На осталом фронту воде се такође јаке борбе у нашу корист. Број заробљеника токова од 1. септембра до данас износи дакле 43, ме рачунајући у тај број рововска оруђа.

Позив

Позивају се сви председници, комитети, деловође и остали општин. службеници да се без разлике сви јаве Владним Комесарима одмах.

Они, који не могу лично да се пријаве, нека се пријаве писмено са назначењем где је са службом и јели са фамилијом или без фамилије, и у којој је општини са службом био. 1-3

ПОШТА

Саопштења

Да изволи предстати Кр. Срп. Ген. Консулату ради извесног саопштења г. Јосиф Хофман по бр. 2845.

— Да се јаве одмах Владним Комесарима: г. Александар Минх, Адам Јелдић, учитељ и Леана Поповић муж јој поредник у Крушевцу.

За Србију

— Виктор Гиздавић моли гђу Живку Гиздавић из Третеница да га извести преко Београ. Новина ко је у м-ру Сретену и ко чува кућу у Вршцима, и је жив Драгомир Антолијевић. Непо је у Бизерти, Пенда и ја у Солуну адрава смо сви.

— Милојко Стевановић, на служби у Солуну, моли Јеврема Симића, трг. из Крушевца, да извести ова Негоду у селу Паруновац да је здрав. Моли за извештај да ли су његови сви здрави.

Оглас

Главна Интендантура Српске Врховне Команде, закључује са најповољнијим понуђачем погодбу за испоруку до 1,000,000 килограма сена пресованог, са предајом у Вертепацу. Кандидаци се подиже 10 од сто од износа вредности испоруке.

Позивају се заинтересовани, да ради погодбе дођу у Главну Интендантуру (Хотел Коломбо) најдаље до 10-ог октобра о. г. (до старом ваљонјару), где ће и услове за ову испоруку видети.

поценју старину, која ће ме науда подсећати на ове значајне дане, а ти Баја Гање знаш колико сам ја допринео да отерамо одавде Србе...

Баја Гање се мало расположи, његово кисело лице се разведри и са неким поносним и значајним италијанском рече:

Да, ти заслужујем признање сваког Бугарина. Ево, нека ова старина краси твоје салоне и покаже престо на једну стару икону. Ово је, пројужи Баја Гање, најлепша старина, права а н т и к а. То је за тебе...

Ка, ка, ка, усјало се насмеја владика, видим да си ме буквално разумео... Ја ћу бити много скромнији, то је таква старина, да је потребно да остане нашем музеју где ће је виђати и странци, него како би било да ми поклоним ово наргиле.

способност свога пријатеља, а Баја Гања је непрестано трљао шаке или суктао бркове и задовољно се смешкао и ђаволски намигивао, а то је вавда чинио, кад би кога насамарео или коме подвадио.

Најповле високи гост се опроста и оде. Ја и Баја Гање остадосмо сами.

А, погдио је коме да појвали... Видиш ли Карло, овога грам зивог калуђера — све му је мало. Помисли само ово. Уседло се је у српску митрополију где је о пљачкао све што је нашао, па је цеконпао својв рипште, бапту и подруме гражећа сакривено благо.

— И сигурно је нашао нешто? — Још питаш. Пронашао је сво благо српске митрополије, две митре, крстове, скупоцене одежде, патарицу, неке старе књиге и још пуно других ствари.

Видиш ли, он има своју патерицу, па онда једна Вићентијева — што чини две и сада тражи од мене још једну. Причекаће зато поштом... Али није му било доста ни то, него је наредио свима половима у својој епархији да му покупе све драгоцености из српских манастира и храмова... али хвала Богу те имамо паметне мистре који ме упутеше овамо да спасем за музеј бар оно, што је преостало.

— Него ти ми не показа шта има у овој торби!

— Знаш, то нисам хтео пред њим отварати, и тада Баја Гање отвори кожну торбу из које извади четири дебеле књижурне и још неке сребрне предмете.

— Шта мислиш колико кошта ово јеванђеље и пружи ми једну књигу, чије су корице биле уковане у чистом сребру и сувом

злату. Ја разгледам књигу и уверих се да је новијег датума, штампана је у Москви 1823. године, те није имала археолошке вредности, што и изгласим коме пријатељу, али Баја Гање ме упита колико вреде саме корице, зар не би сваки златар понудио најмање две хиљаде лева? Ево погледај и ове књиге, настави Баја Гање, ја нисам филолог као што је наш Милетић, али ценећи онако од ока, узеху за сваку бар по четири хиљаде лева.

Ја му тада приметих да он сувише прецењује, али он одговори како је пре месец дана продао пет књига за тридесет хиљада лева, купно их је неки Милер из Лајпцига.

Наредник Мирко Перуновић, бр. поште 801, јавља стрицу Марку Перуновићу, село Буковац, ср. добрички, да је жив и здрав и моли за одговор преко Београд. Новина или Прв. Крета, Женева.

— Савки Алексе Н. Томића, Крагујевац или Буприја. — Ни до данас од тебе не добих извештај. Јесте ли здрави? Како сте: ти, Вера, Милодраг и мајка? Знаш ли што о мами и даде? Са Мањом сам се видео код Пеки и спазте сам му изгубио траг. Трагам за њиме. На адресу кум Јовину, кум Страхинићког оца, у три маха послао сам ти 550 фр. Очекујем што пре извештај преко Београд. Новица или Црвеног Крета у Женеви на адресу Алексе Н. Томића рез. пеш. капетана I. кл. Број поште 76.

— Михајло Стојићевић извештава супругу Наду, Велика Врањска — Шабац, да је здрав. Њен отац прочитао преко новина.

— Чедомир А. Бошковић извештава супругу Катку, Мала Врањска, Шабац, да је здрав он и Бока Анке Бошковића, пита за Милосави. Здрани су Јован Милошевић, Милован Стојићевић, Мирко Павловић Одговор преко поште бр. 999.

— Божидар Милојевић, опанчар, обвезник моћи Богдана П. М. Богдановића адвокат из Крушевца, да јави Мараја Матеја Врањин да је Божидар у Солуну здрав и моли да му се она јаве како су са здрављем. Љубиша и Марко здрави су.

— Анки Лазин, Јевремова ул. 65, Београд, ја сам здрав, овамо су: Данило, Новица, Јаћим и Миладин. Јави се чешће. Риста. 1—2

— Андрија Николић поднаредник I. чете 3. бат. бр поште 76, извештава оца Милана Николића у Чаčku, да је жив и здрав, здраво су Станоје и Вукашин Николић и Јовић и Богић Љубишић Моли за одговор на горњу адресу.

УКРАЂЕН ПАСОШ.
У недељу 2 ов. мес. идући трамвајем Бгватијевом у ланом украђен ми је портмане у коме је поред новца био и мој пасош која гласи на име **ЂУРЕ ПОПОВИЋА** берберина родом из Добросног Села, на коме је и моја фотографија.

Молим сланог оног коме би случајно мој пасош дошао до руку, да га задржи и мени донесе, где ће добити прикладну награду.

Ђура Поповић, берберин до поште Врх. Команде

РЕКС
Фабрика цигарета — Јанунаки Протопапа

Рекс се зове нова марка цигарета горње фабрике. Зове се тако, јер је то краљина свих других марака својим одличним квалитетом и особитим укусом и финим мирисом.

Препоручујемо цигарете Рекс, Рес, Фос, Авга и Керги, које се могу добити у свама продавањима дувана. 18—36

Д-р ДЕЗИ НИСИМ
зубни лекар
Дипломирао у школи Зубног Лекарства у Паризу.
ПРИМА од 9 ПРЕ до 6 ПО ПОДНЕ
Улица Пердана бр. 25.
угао улице Венизелос број 84.
15—

Атинска Банка
има част извести дубавку, офшаре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу у дну улице која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.
По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе поштом новца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.
Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:
Куповину и пролазу стране новце, емисију кредитних писана; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.
Сем тога, по налогу „Српског Црвеног Крета“ примила је на себе депоновање ковчићких прута који су му намењени.

D-R AЛЕКСАНДРИДЕС
специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести
Прима сваког дана од 11—12 вр. и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану улица престоло, изследница Борфа бр. 85 — у поредној ул. са булеваром краља Којстантина

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕНЬО
ЗУБНИ ХИРУРГ
Дипломирао од Медицинског Факултета у Школи за зубно лекарство у Паризу.
Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове за 3—4 дана.
18-те годишње искуство
24 ул. Венизелос. 147 ул. Бгватија. 11—

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“
НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА
Специјалитети:
Нестос Кини Дин. 1.—
„ Глубек „ 0-80
„ Јаки „ 0-65
„ Афрос „ 0-50

В. МУСИО
ОСНОВАНА 1860. ГОД.
Улица Булгариктон бр. 6 у близини Централне Поште.
ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:
Свех врсти конзерва, Сардина, риба итд. Кондезаног млена. Велики избор свих врста француских вина, ланера, коњака, шампања итд.
Из првих фабрика: бонбона, паслањена, чоколада, бисквита, разна теста итд.
Најфинији гојтин, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуртје“. Сапуни и парфимерије прво квалитета. Разне минералне воде. Боја за обућу итд.
ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ
Сва је роба јединија по ма у којој другој радњи.
Продаја на велико и на ситно. 36—60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ најбоље цигарете
„ВЕНИЗЕЛОС“
од 0-50, 0-75 ланга и 1 драхмо
Продају се свугде
Главна продаја у филијалу „Атлас“ кинск „Бела Кула“
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
67—

Један од најудобнијих и најзапамтљивијих варијетета у Солуну јесте
„ГЕТЕ“
ноји се налази на кеју, у близини „Беле Куле“
Програм је врло одабран са много занимљивих тацка. Сала је пространа и одлично осветљена.
Пића су од најбољих француских и енглеских марака. Оркестар одличан.
После варијетета кабаре
зато сви у „ГЕТЕ“
СИНОВИ Г. А. БРЕРА И К° ЛТД.
СОЛУН
НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:
Позамантерије, чарапа, бижутерије, марсва, чинава, панталона, мушета. Парних артима, женске конфекције, гвожђарије и т. д.
— ЦЕНА УТВРЂЕНА —
Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ
ВАРУХА САЛТИЕЛА и С. СКАПЕ
Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.
Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер се одликује својом следном и кувантом радњом.
Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном курсу. 30—30

Српско Трговачко Друштво А. Д.
— СОЛУН —
Мисар Чарши бр. 3. (Српцу Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)
Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.
Прима новац на штедњу и чување.
Обавештења бесплатно. 20—30 УПРАВА.

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушате саме цигарете из прве и највеће фабрике цигарета
САЛОНИКА
КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН
Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врсти. Награђена првом највећом наградом на изложба у Филаделфији.
НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНИЦИМА
Позовите „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 79—80

Наш добри и напад некретаљени син односно брат
† Растислав Костић
рез. пешад. капетан II. кл.
Рашии 14 августа тек год на прагу своје мило и љубљене отаџбине „Маче Србије“, колече рама и умре 26 августа 1916 год у енглеској болници у Вертекону, те тако не вале своју отаџбину в срцању из ропства.
Ову тужну вест јављамо својим рођацима и пријатељима
ОЖАЛОШТВЕНИ: мајка Дарина Костића, браћи: Браивоје Костић жана поручи, Јован Костић пешад. капетан, Владимир Костић бак наредник и сестра Драгиња.